



Vodič obveznog zdravstvenog osiguranja

PRILOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE U TRAVNJU 2021.

NOVOSTI

U OBVEZONOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU

UPRAVNO VIJEĆE HZZO-a

Dana 26. ožujka 2021. godine održana je 21. redovna sjednica Upravnog vijeća Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (HZZO). U nastavku donosimo najvažnije iz usvojenih odluka te prikaz najvažnijih podataka iz usvojenog godišnjeg izvješća o provedenim kontrolama HZZO-a u 2020. godini.

Promjene u osnovnoj i dopunskoj listi lijekova HZZO-a

Upravno vijeće HZZO-a donijelo je odluke o izmjenama i dopunama općih akata HZZO-a kojima se utvrđuju osnovna i dopunska lista lijekova HZZO-a.

U skladu s navedenim odlukama u Osnovnu listu lijekova HZZO-a uvršten je novi lijek

(kombinacija već postojećih lijekova - 1 lijek u 2 pakiranja) – Phesgo (pertuzumab + trastuzumab), za liječenje bolesnika s HER-2 pozitivnim rakom dojke (radi se dakle o kombinaciji lijekova koji se danas kao monokomponente već nalaze na listi lijekova i primjenjuju se u liječenju osiguranih osoba HZZO-a).

Izmijenjena je smjernica kod 67 pakiranja lijeka koji su već uvršteni u Osnovnu listu lijekova radi definiranja novih kriterija za propisivanje, dijetetskih preparata i namirnica za enteralnu primjenu, namijenjenih za liječenje određenih stanja i bolesti, na recept Zavoda.

Na zahtjev nositelja odobrenja za stavljanje lijeka u promet snižena je cijena kod 10 pakiranja zavojnog materijala i 3 pakiranja lijeka.

Zbog globalnog poremećaja u prikupljanju plazme uslijed COVID-19 pandemije i prijetnje od nestašice imunoglobulina na hrvatskom tržištu uvedene su dodatne šifre anatomsko-terapijsko-kemijske klasifikacije lijekova Svjetske zdravstvene organizacije (ATK) za Octagam (non HR) imunoglobuline koji nisu iz hrvatske plazme s višom cijenom, kako bi

IZ SADRŽAJA:

- Održana 21. sjednica Upravnog vijeća
- Promjene u osnovnoj i dopunskoj listi lijekova



- Kontrole HZZO-a u 2020. godini
- Cijepljenje s drugom dozom cjepiva protiv COVID-19

se osigurala dostupnost ove terapije. Cijena lijeka Octagam (HR) iz hrvatske plazme ostala je nepromijenjena. Iz istog razloga povišena je i cijena imunoglobulina Privigen (4 pakiranja). Također, povišena je i cijena lijeka Dekstametazon Krka (1 pakiranje) kako bi se omogućila opskrba hrvatskog tržišta tim lijekom koji se primjenjuje u liječenju COVID infekcije.

Također, lijekovima koji se već nalaze na Osnovnoj listi lijekova proširena je indikacija te se mogu primjenjivati u prvoj liniji liječenja kronične limfatične leukemije (ventoklaks), raka pluća ALK+ (brigatinib) i raka jajnika (olaparib).

U Dopunskoj listi lijekova snižena je cijena za 2 pakiranja lijeka dok je izmijenjena smjernica kod 17 pakiranja radi definiranja novih kriterija za propisivanje, dijetetskih preparata i namirnica za enteralnu primjenu, namijenjenih za liječenje određenih stanja i bolesti na recept HZZO-a. Također, stavljene su novi generički paralelni lijekovi i to 2 lijeka u 2 pakiranja.

Stavljanjem novih lijekova na liste lijekova HZZO-a (kombinacije postojećih lijekova, generičkih paralela i dodatnih oblika već postojećih lijekova) te stavljanjem novih indikacija na liste lijekova HZZO-a, osiguranim osobama dostupniji je veći broj lijekova, čime se poboljšava zdravstvena zaštita iz obveznoga zdravstvenog osiguranja.

Kontrole HZZO-a u 2020. godini

Upravno vijeće HZZO-a usvojilo je izvješće o provedenim nadzorima i kontrolama u nadležnosti HZZO-a tijekom 2020. godine.

Naime, nadzor i kontrola nad izvršavanjem ugovornih obveza zdravstvenih ustanova i zdravstvenih radnika privatne prakse, odnosno isporučitelja ortopedskih i drugih pomagala koji s HZZO-om sklapaju ugovore o provođenju zdravstvene zaštite, odnosno nabave i distribucije lijekova te ortopedskih i drugih pomagala, obavlja se u HZZO-u kontinuirano, tijekom cijele godine, kako kroz redovne (planirane), tako i kroz izvanredne kontrole.

Nakon provedenog nadzora i kontrole, u slučaju utvrđenog nezakonitog postupanja i/ili nepridržavanja ugovornih obveza ugovornim subjektima HZZO-a izriču se mjere u skladu s ugovornim odredbama te nalaže otklanjanje uočenih nepravilnosti.

U 2020. godini HZZO je pri ugovornim subjektima proveo ukupno 10.744 kontrola, od toga 10.416 kontrola na razini primarne zdravstvene zaštite, 52 kontrole pri isporučiteljima ortopedskih i drugih pomagala i 276 kontrola na razini sekundarne i tercijarne zdravstvene zaštite i razini zdravstvenih zavoda.

U 9.101 kontroli ili 85 % svih provedenih kontrola nisu utvrđene nepravilnosti.

Temeljem provedenih kontrola izrečene su

1.643 mjere, odnosno u 15 % provedenih kontrola utvrđeno je kršenje ugovornih obveza zbog čega je izrečeno 990 opomena, 535 opomena s naplatom štete, 93 opomene s novčanom kaznom, 19 opomena s novčanom kaznom i naplatom štete, pet (5) opomena pred raskid ugovora od kojih dvije (2) opomene pred raskid ugovora s novčanom kaznom i tri (3) opomene pred raskid ugovora s naplatom štete i novčanom kaznom te je pokrenut jedan (1) postupak za raskid ugovora.

U 2020. godini, a u odnosu na 2019. godinu, kod ugovornih subjekata HZZO-a provedeno ukupno 30 % više kontrola (od toga 30 % više na razini primarne zdravstvene zaštite, 34 % više na razini sekundarne i tercijarne zdravstvene zaštite i zdravstvenih zavoda te 2 % manje pri isporučiteljima ortopedskih i drugih pomagala).

Na razini primarne zdravstvene zaštite u 2020. godini provedeno je ukupno 10.416 kontrola od čega najvećim dijelom u djelatnosti opće/obiteljske medicine 9.381 kontrola, zdravstvene zaštite predškolske djece 112 kontrola, zdravstvene zaštite žena 169 kontrola te u djelatnosti dentalne zdravstvene zaštite 530 kontrola.

Kontrole na primarnoj razini zdravstvene zaštite obuhvaćale su kontrole privremene nesposobnosti odnosno spriječenosti za rad (u daljnjem tekstu: PNR), potom kontrole radnog vremena ordinacija, kontrole propisivanja lijekova na recept, kontrole provedene temeljem pristiglih predstavljeni osiguranih osoba, kontrole vezane za neispravno ispostavljanje računa HZZO-u, kontrole pravilnog vođenja medicinske dokumentacije, izdavanja putnih naloga, propisivanja ortopedskih i drugih pomagala, naplate sudjelovanja osiguranih osoba u troškovima zdravstvene zaštite na primarnoj razini zdravstvene djelatnosti te kontrole vezane za osiguranje zamjene za vrijeme opravdane odsutnosti članova tima.

Od ukupno provedenih kontrola u 2020. godini pri ugovornim subjektima HZZO-a ovlašteni radnici HZZO-a proveli su 6.898 kontrola PNR koje čine 64 % svih provedenih kontrola u 2020. godini.

U provedenim kontrolama PNR sveukupno je pregledano 22.982 osiguranika i zaključeno 5.869 PNR ili 26 % kontroliranih PNR, što u odnosu na isto razdoblje 2019. godine znači da je u 2020. godini pregledano 7.014 više osiguranika ili 44 % te zaključeno 361 manje PNR ili 6 % PNR.

Ukupna stopa PNR u razdoblju siječanj – prosinac 2020. godine iznosila je 3,60; od toga 1,70 na teret poslodavaca, a 1,90 na teret HZZO-a. U istom razdoblju 2019. godine ukupna stopa PNR bila je 3,51; od toga 1,72 na teret poslodavaca, a 1,79 na teret Zavoda.

U razdoblju siječanj – prosinac 2020. godine, a u odnosu na isto razdoblje 2019. godine ukupna stopa PNR je bila veća za 2,6 %, odnosno stopa PNR na teret poslodavca bila je manja za 1,2 %, a na teret HZZO-a veća za 6,1 %.

CIJEPLJENJE S DRUGOM DOZOM CJEPIVA PROTIV COVID-19



U okviru druge faze cijepljenja osoba starije životne dobi kao i osoba s kroničnim bolestima, u Zagrebu u sportskoj dvorani Učilišta vatrogastva, zaštite i spašavanja HZJZ je 22., 23. i 24. ožujka 2021. godine organizirao cijepljenje osoba koje su u veljači primile prvu dozu cjepiva.

Od strane liječnika obiteljske medicine ranije je pozvano oko 900 pacijenata koji su se ponovno odazvali i došli na drugu dozu cjepiva protiv bolesti COVID-19. U navedena tri dana, s drugom dozom cjepiva ukupno su cijepljene 932 osobe.

Zbog prirode organizacije, protočnosti na cijepljivom mjestu i izbjegavanja grupiranja građana, naglasak nije bio na osobama koje su teže pokretne ili nepokretne ili kojima lokacija cijepljenja uslijed uznapredovalae životne dobi ili drugih okolnosti nije lako dostupna, jer je za takve osobe nužno organizirati cijepljenje na mjestu koje im je lakše dostupno, odnosno bliže njihovim kućama (domovi zdravlja, liječnici obiteljske medicine) ili u njihovom kućanstvu putem kućnih posjeta ili mobilnih timova.

(Izvor: HZJZ)

Načini prijavljivanja građana na cijepljenje protiv COVID-19

Od 1. ožujka 2021. godine pokrenut je nacionalni sustav prijavljivanja građana zainteresiranih za cijepljenje protiv bolesti COVID-19.

Zainteresirane osobe mogu se prijaviti na cijepljenje preko internetske stranice: **cijepise.zdravlje.hr**

Za one koji se iz različitih razloga ne mogu sami prijaviti preko internetske stranice, prijavu na internetskoj stranici umjesto njih će ispuniti operateri u pozivnom centru: 0800 0011.

Više informacija o načinu prijavljivanja na cijepljenje dostupno je na internetskim stranicama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo

(Izvor: HZJZ)

- Načini prijavljivanja građana na cijepljenje

- UNICEF donacijom podržao zdravstveni sustav

UNICEF DONACIJOM TRI RESPIRATORA I TESTOVA PODRŽAO ZDRAVSTVENI SUSTAV

Kako bi podržao zdravstveni sustav u borbi protiv epidemije koronavirusa, UNICEF je donirao tri respiratora te brze antigen i PCR testove ukupne vrijednosti gotovo 1,2 milijuna kuna.

U suradnji s Ministarstvom zdravstva respiratori i testovi bit će korišteni tamo gdje su trenutno najpotrebniji.

„Epidemija koronavirusa donijela nam je brojne izazove, ali i priliku da pokažemo humanost i solidarnost jednih prema drugima, a posebno prema najpotrebitijima. UNICEF je sinonim takvog djelovanja. Od srca zahvaljujem na vrijednoj donaciji koja će dati dodatni 'vjetar u leđa' našem zdravstvenom sustavu, djelatnicima i oboljelima. Vjerujem da ćemo i nadalje svjedočiti aktivnostima koje doprinose kvaliteti životnog standarda

djece, mladih i obitelji. Jer upravo je obitelj stup društva, a djeca su naša budućnost”, kazao je ministar zdravstva izv. prof. dr. sc. Vili Beroš.

„Svaka obitelj i svako dijete osjetili su posljedice pandemije u vlastitom životu. Od samog početka pandemije UNICEF osigurava pomoć i podršku zdravstvenom sustavu kroz osiguravanje zaštitne medicinske opreme, higijenskih proizvoda i dezinficijensa, organizaciju mrežnih treninga te pripremu edukativnih materijala, smjernica i preporuka. Osažujući zdravstveni sustav, omogućujemo bolju dostupnost zdravstvene skrbi svima kojima je ona potrebna. Zahvaljujem našim donatorima koji omogućavaju sve što UNICEF radi u Hrvatskoj”, rekla je predstojnica Ureda UNICEF-a za Hrvatsku Regina M. Castillo.

(Izvor: Ministarstvo zdravstva)

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje - Direkcija
Margaretska 3, 10000 ZAGREB
www.hzzo.hr

Za nakladnika: ravnatelj Lucian Vukelić, dr. med. spec.
Urednice priloga: Veronika Laušin, dr. med. spec., zamjenica ravnatelja HZZO-a
Martina Furlan, dipl. iur. i Nevenka Mirković, dipl. iur.

BESPLATNI TELEFONSKI BROJEVI
za informacije obveznog zdravstvenog osiguranja: 0800 7979
za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989

Mirovinski informativni centri - na jednom mjestu građani mogu dobiti odgovore na sva pitanja o mirovini

Središnji registar osiguranika (REGOS) i Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje (HZMO) otvorili su Mirovinske informativne centre (MIC) u Zagrebu, Rijeci, Osijeku i Splitu, u sklopu projekta 'Moja mirovina – Unapređenje usluga REGOS-a na tržištu rada' sufinanciranog iz Europskog socijalnog fonda vrijednog više od 54 milijuna kuna.

MIC-evi su otvoreni u četiri najveća grada u Hrvatskoj:

- Zagrebu, Gradišćanska 26
- Splitu, Matoševa 3
- Osijeku, J. J. Strossmayera 3
- Rijeci, Titov trg 8A.

Otvaranjem MIC-eva cilj je korisnicima približiti mirovinski sustav i olakšati pristup svim potrebnim informacijama iz djelokruga REGOS-a i HZMO-a.

MIC-evi su otvoreni radnim danom od 8 do 20 sati, a stručni i posebno educirani radnici iz REGOS-a i HZMO-a pružat će građanima i poduzetnicima sve informacije iz područja mirovinskog osiguranja.

Radnici u MIC-evima na šalteru ili u prostoriji na unaprijed dogovorenim konzultacijama odgovarat će građanima na pitanja o izboru ili promjeni mirovinskog fonda, davat će informacije o primicima i uplaćenim doprinosima za mirovinska osiguranja, o prometu i stanju na osobnom računu, prijavama i odjavama na osiguranje, o statusu predmeta u HZMO-u, o ostvarivanju prava iz mirovinskog osiguranja i pravu na doplatak za djecu, o izboru mirovine, e-uslugama HZMO-a kao i o zatvaranju osobnog računa i isplati sredstava zakonskim primateljima. Osim toga, građani u MIC-evima mogu podnositi različite zahtjeve te im se mogu izdavati i razne potvrde u papirnatom obliku.



“Iznimno nam je drago da Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje sudjeluje kao partner u projektu Moja mirovina, posebice u osnivanju MIC-eva, gdje će i naši radnici pomoći građanima da na licu mjesta dobiju sve relevantne informacije vezano uz ostvarivanje prava iz mirovinskog osiguranja i doplatka za djecu, kako bi u konačnici mogli donijeti ispravne i informirane odluke koje mogu rezultirati boljim upravljanjem sredstvima za buduću mirovinu. Otvaranje MIC-eva ujedno je i prilika za podizanje svijesti o utjecaju naših odluka na vlastitu mirovinu kao i za poboljšanje razumijevanja složenog procesa iz mirovinskog osiguranja”, izjavio je ravnatelj HZMO-a Ivan Serdar.

Dogovoren COVID dodatak za umirovljenike, isplata krajem travnja

Vlada RH donijela je Odluku o isplati jednokratnog novčanog primanja korisnicima mirovine radi ublažavanja posljedica uzrokovanih epidemijom bolesti COVID-19, za provedbu koje je nadležan HZMO. Isplata dodatka počinje krajem travnja. Korisnici koji imaju ukupna mirovinska primanja:

- do 1.500 kn - dobit će 1.200 kn
- od 1.500,01 do 2.000 kn - dobit će 900 kn
- od 2.000,01 do 3.000 kn - dobit će 600 kn
- od 3.000,01 do 4.000 kn - dobit će 400 kn.

Odlukom o isplati dodatka obuhvaćeno je približno 850 000 umirovljenika, a prema procjenama ukupno će se isplatiti oko 600 milijuna kuna. Ovo jednokratno novčano primanje neoporezivo je i ne može biti predmet ovrhe, a i ne uračunava se u prihodovni cenzus za oslobođenje od plaćanja premije dopunskog zdravstvenog osiguranja.

Dodatak će dobiti i korisnici razmjernog dijela mirovine, ako im zbroj inozemne i hrvatske mirovine ne prelazi iznos od 4000 kuna.

KORISNICI MIROVINA - isplata u ožujku 2021.

Vrsta mirovine	Broj korisnika	Prosječne svote mirovina
Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju - ZOMO		
Starosna mirovina	499 279	2.772,55 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO-a	38 486	3.683,77 kn
Starosna mirovina prevedena iz invalidske - čl. 58. ZOMO-a	82 312	2.440,16 kn
Prijevremena starosna mirovina	204 743	2.665,78 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO-a	343	2.894,69 kn
Invalidska mirovina	106 450	2.081,98 kn
Obiteljska mirovina	216 111	2.087,35 kn
UKUPNO - ZOMO	1 147 724	2.567,19 kn
Korisnici koji su u 2021. godini prvi put ostvarili pravo na mirovinu - ZOMO		
Starosna mirovina	2 427	1.986,94 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO-a	1 116	3.207,74 kn
Prijevremena starosna mirovina	904	2.595,93 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO-a	2	2.625,13 kn
Invalidska mirovina	305	1.997,38 kn
Obiteljska mirovina	1 977	2.293,56 kn
UKUPNO	6 731	2.361,86 kn
Prosječna starosna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	104 968	3.940,21 kn
Prosječna ukupna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	203 501	3.593,55 kn
Korisnici najniže mirovine kojima je mirovina određena prema ZOMO	268 718	1.724,93 kn
Korisnici najviše mirovine prema Zakonu o najvišoj mirovini	1 754	7.303,12 kn
Ukupan broj osiguranika		1 536 247
Ukupan broj korisnika mirovine		1 241 244
Odnos broja korisnika mirovina i osiguranika		1:1,24
Prosječna netoplaća u Republici Hrvatskoj za siječanj 2021.		6.979 kn
Prosječna starosna mirovina ZOMO korisnika koji su pravo na mirovinu ostvarili u 2021. godini		2.417,20 kn
Korisnici mirovina - muškarci (46,07%)		571 862
Korisnici mirovina - žene (53,93%)		669 382
Prosječan mirovinski staž za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO		31 godina
Prosječna dob za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO		72 godina
Prosječan mirovinski staž za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2021. godini - ZOMO		32 godina
Prosječna dob za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2021. godini - ZOMO		63 godine
Procjena potrebnih sredstva za isplatu mirovina i mirovinskih primanja		3.548.000.000 kn